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UZduoties sqlyga

Pazaiskime su karoliukais!

Turime asStuonis vienodus karoliukus su kabliukais — po
du priesingose pusése esanCius kabliukus ant kiekvieno
karoliuko. I pradziy sukabiname du karoliukus ir tempiame uz
virSutinio karoliuko virSutinio kabliuko aukStyn jéga F,, deSimt

karty didesne uz karoliuko sunki, o Zemyn — jéga F,,
penkiskart didesne uz karoliuko sunkj.

1. Kokio dydzio jégos (karoliuko sunkio dalimis) F
veikia kabliukus A ir B?
2. Po to iterpiame viena, po to dar viena ir t.t.

— -

karoliukus ir taip pat veikiame jégomis F, ir F,.
Kaip priklauso kabliukus A ir B veikiancios jégos
nuo jterpty karoliuky skaiciaus?

3. Nubrézkite ty jégu priklausomybg nuo tempiamuy A
karoliuky skaiciaus.

4. O jeigu turé¢tume daugiau karoliuky?

UZduoties aiSkinamasis sprendimas
Tegu karoliuko sunkio jéga yra mg. Pagal 2-3ji Niutono désni abiem karoliukams kartu bei
virSutiniam ir apatiniam atskirai:
F,-2mg—-F, =2ma,,
Fy—mg—F, =ma,,
Fy—mg—F, =ma,.

Keia D=2 Fa b g5
g 2 mg  mg
Iterpus vieng rutuliuka F, —3mg — F, =3ma,
F F,
tada a—zzg, —A:81, —B:6g.
g 3 mg 3 mg 3
Pastebime désninguma, kad 4y 27n ,
n
tada i:5(2—1} i:5[1+lj.
mg n mg n
y F,
Cia n=2+n,, kur n, - jterpty karoliuky skai¢ius — jam didéjant —* didéja, —2 mazéja,
mg mg
bet iSlieka F, + F, = F, + F,.
n 2 3 4 5 6 7 8
F
A 7,5 g1 g3 9 ol 92 93
mg 3 4 6 7
F,
—£ 7,5 62 6L 6 52 52 52
mg 3 4 6 7 8




F/mg
& Fpo/mg . * .
9 r s Fg/mg .
.
.
8 -
»
7 -
[ ]
[ ]
6 .
|}
- |}
5 1 1 1 1 1 1 1 1
0 1 2 3 4 5 6 7 g

Pastaba: brézinyje grafike taSkai nesujungiami, nes tarp $iy tasky nér jokiy tarpiniy verciy!
Sistema 1§ pradziy kyla tolygiai greitédama, kai » =35 ji juda tolygiai, o toliau didéjant

karoliuky skaiciui kritimo Zemyn pagreitis vis did¢ja iki ribinés vertés g(n - oo), tada — —10,
mg

F . .
—B 5 5. Nebepazaisi...
mg

Uzduotj ir jos aiSkinamaji sprendima Vilniaus universiteto Fizikos fakulteto docentas dr.
Stasys Tamositinas.
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